



# 一架软梯十几米高 男同事爬上去腿脚都抖

29岁女验船师杜亚南:工作起来不会把自己当成女孩

三八妇女节临近,昨天,记者在常州海事局人员的带领下,走进一个有些特殊的职业群体——女验船师。验船师是干什么的?大家可能了解得并不多。简而言之,验船师就是在船舶建造中和出厂前,给船舶质量做检验工作的。由于工作环境艰苦,这个职业以前大多只有男性,而近几年,年轻女性也慢慢加入到这个队伍中。

孙建华 王玉

## 工作中的“女汉子”

杜亚南今年只有29岁,研究生毕业。两年前,她考入常州海事局,由于大学专业就是船舶与海洋工程,杜亚南成了一名验船师,别看外表一副弱不禁风的样子,工作中她绝对是个“女汉子”。

“我们检验船舶,需要经常爬船舱、爬甲板,手提和肩背的检验工具有二三十斤重。夏天露天工作,甲板上有四五十度,一待就是一个多小时。”杜亚南说,这些体力上的挑战,慢慢就适应了,“工作起来不会把自己当成女孩,就跟其他男性同事一样。”

## 男同事腿脚都发抖

昨天上午,记者跟随杜亚南来到她平时的工作场所,武进区一家造船厂。

厂棚下,随地摆放的都是各种



杜亚南通过一条木板爬上4米高的船体。小图为杜亚南(左)和同事在检验现场 王玉 摄

钢材、砂土等建筑材料,一艘高3米8的500吨级钢制材料船舶正在建造中。只见杜亚南一手拎着十几斤重的超声波测厚仪,一手扶着几根钢管搭起来的临时爬梯,手脚敏捷地爬了上去。

“一艘新建的船,现场检验有好几个步骤,船体结构、焊接质量、机电设备、倾斜试验等,我们最少要跑七八趟。”杜亚南说,他们的服装和鞋子都是特制的,鞋子是铁皮头,防滑防静电,重量也不轻。有时

检验万吨轮,高十几米,一架软梯爬上去,男同事腿脚都发抖,更别说她们女孩子了。

## 比男同事做得更好

据常州海事局副局长王丁柱介绍,近年来,常州每年生产的船舶数量都在增加,去年一年新造船就超过1000艘,再加上平时船舶的营运检验,一年需要检验的船舶总数有3800余条。而常州海事局的专业验船师只有十六七名,女性有六

名,每个人都身兼数职。

作为验船师,除了现场检验,前期的图纸审查和后期的办证工作都要做,工作强度大,需要懂的专业知识也很多,所以一直面临着人才紧缺的局面。

除了可以看得到的弱势,作为女验船师,也有自己的优势。王丁柱说:“验船师说白了,就是给造船单位挑刺的。在这方面,女同志做事细腻认真,与服务对象沟通更顺畅,比男同志可能做得更好。”

## 楼市



2月,常州楼市受春节影响,总体比较低迷,虽然月末有一波降价潮,但也没能力挽狂澜。数据显示,今年2月五大区共成交住宅2482套,比今年1月下跌了三成多,幅度较大。

张敏

# 2月住宅成交2482套 比1月下跌了三成多

## 住宅成交下跌超三成

2月,本身就是楼市传统淡季,加上春节假期效应的影响,成交情况自然不会太好。

虽然在月末的时候,雅居乐星河湾、大名城纷纷打出降价广告,但由于外部环境的影响,却被解读为“楼市崩盘说”、“楼市泡沫论”等,导致楼市被一股悲观气氛笼罩,购房者情绪也受到影响。

据365地产家居网数据显示,2月份常州五大区商品房共签约3496套,环比今年1月下跌33%左右;其中住宅成交2482套,比1月下跌了37%。

从2月住宅成交总价看,两个降价楼盘均挤进了前十,其中雅居乐星河湾由于成交均价较高,最终以1.47亿的销售额成为月度最吸金楼盘,而大名城则位居第十位。

## 不少网友有买房计划

目前,“金三”已经开始,这个楼市传统旺季最后能不能“旺”起来,眼下还很难说。

不过,365地产家居网做的一份关于“金三银四,你会出手吗?”的调查数据显示,参与调查的网友中有55%的人准备在“金三银四”买房,而且多以刚需自住群体为主。

67%的网友认为,目前常州房价基本能够接受。对于上个月末飞龙板块降价潮,55%的网友认为这只是个案,未来房价不会降多少。

从目前的推盘量看,预计本月有24盘携3500套新房源入市。虽然目前不少项目价格还未出炉,但一些优惠已经对外公布。业内人士表示,在2月底的降价潮基础上,本月如果开发商不做任何优惠活动,估计会很难吸引购房者出手。

## 没工具、备胎没气,充气后又发现备胎漏气……

# 大雨天路上爆胎 4辅警3小时帮她换轮胎

常州的尹女士雨天开车回家时突然爆胎,正当她孤立无助时,4名巡逻的辅警向她伸出援手,冒着大雨,花了3个多小时为尹女士换好轮胎。前天,尹女士专门发了一篇长微博,感谢这4名辅警。

市民尹女士住在新北区。2月25日晚8时左右,尹女士开车回家,当行驶到晋陵路奥体中心十字路口时,汽车轮胎突然爆裂无法行驶。当时大雨倾盆,尹女士不会换轮胎,她试图拦了几辆路过的汽车,请求司机帮忙,但均未成功。

尹女士说,当时,雨越下越大。“这时,一辆公安巡逻车经过,在我车边停了下来,下来两个穿着警服的,见我车子爆胎了,又打电话叫来了两个人帮忙。当时雨很大,他们4人都没有打伞。”

可是,当他们取出尹女士车后备箱里的备胎时发现,车里居然没有拆卸轮胎的工具。他们又多处联系,借到工具。不巧的是,因为汽车备胎长期不用,螺丝已生锈无法旋开,4人又轮番上阵,费了九牛二虎之力,终于将螺丝

旋开。

当他们把备胎安装好,很快发现备胎居然没气。“那时已近晚上11点了,4个人身上的衣服都已湿透了”,尹女士说,自己都觉得太麻烦别人了,可他们又卸下了备胎,接着陪同尹女士一起打车,找到附近一家汽修厂。

令人没想到的是,当轮胎充好气后,竟然漏气,于是4人再次返回汽修厂补胎。等补完轮胎回来装好后,已是晚上12点。

尹女士觉得特别过意不去,“我问他们的名字,他们都不肯说,只是轻描淡写地说这点小事,没什么。”然后就离开了。

事后,尹女士一直想对4人表示感谢,但既不知道名字,也没有电话。直到一个星期后,尹女士经多方打听,才得知这4人是新北区三井派出所辅警,他们的名字:芮银凯、邹强、莫军平、王春辉。

前天,尹女士专门写了一封表扬信,送到了三井派出所,接着又在微博上发了一篇长微博,郑重向芮银凯等4名辅警表示感谢。

奚静文 葛小林

## 看风云

今天冷空气又来了

昨天灿烂的阳光,市民们有没有抓紧机会享受?如果没有的话,那就可惜了。从今天开始,一轮阴雨天气又要重来,而且更加雪上加霜的是,今天起,一波冷空气还要来捣乱,最高温只有6℃~7℃,收起来的冬装赶紧换上身再出门哦!天气预报显示,常州今天阴有小雨并渐止转阴,东北风4级,早晨最低气温3℃,白天最高气温6℃~7℃。

明后两天,常州还是以阴雨天气为主,而且气温不高,预计到本周日左右,天会放晴升温。 张敏

## 今明后三日天气

今天 小雨转阴 3℃~7℃

明天 阴 1℃~9℃

后天 小雨 5℃~7℃

## 消费

蒜薹新鲜上市  
要七八块一斤

本周蔬菜价格上涨,记者从凌家塘批发市场和广化菜场获悉,当前南方蔬菜价格均有所上涨,如黄瓜、茄子、平菇、莲藕等,涨幅最大的要数莴苣。本周“抗菌时蔬”蒜薹抢先上市,七八块一斤,价格有点高。受大环境影响,鸡蛋销售不温不火,肉、蛋价格均小幅下跌。

从监测品种来看,本周多种外地蔬菜价格上涨,涨幅明显,如黄瓜、茄子、冬瓜、莴苣、平菇、莲藕、胡萝卜、长豇豆等,比上周价格均有10%以上的涨幅,其中莴苣价格上涨达25%。

本周,来自四川的新蒜薹抢鲜上市了,在感冒等流行性疾病多发的春季,蒜薹无疑是美味的抗菌蔬菜了。目前由于是时鲜货,批发价在5元/斤左右。昨天上午,在广化菜场,记者看到不少摊位都有新鲜的蒜薹出售,选购的市民也不少,价格一圈问下来基本在7~8元/斤,价格有点高。

据经营户介绍,当前蒜薹上市量足,年前由于青蒜销价不高,许多青蒜种植户都留着长蒜薹了,后期蒜薹的上市量将会迅速增加,而去年存在冷库的陈蒜薹还未销清,新品又已上市,因此后期蒜薹的价格将会有很大的下降空间。

受大环境影响,本周蛋类的销量依然不温不火,价格稳中有跌。此外,本周冷鲜肉价格也小幅回落,其中白条肉7.5元/斤,环比下跌5.1%。

江红霞 王玉

## 镇江供电公司 “学雷锋”进社区

3月4日,镇江供电公司志愿者服务队走进京口社区,为居民客户普及安全用电常识、电费电价政策,提供便民快捷服务等。

面对居民提出的问题,志愿者们边递上宣传资料,边耐心地回答讲解。活动中,不少居民对于“国网江苏省电力公司”微信公众账号产生了浓厚兴趣。青年志愿者向前来咨询的市民现场演示公众账号的功能及使用方法。

此次“进社区”活动拉开了镇江供电公司学雷锋服务月的序幕,该公司将深入基层、企业,开展多种形式的志愿服务。

刘婧 王亮 林清智